



# 「2018 馬來西亞、香港、新加坡、汶萊 與台灣青年工程師交流活動」 圓滿順利成功

## 2018 Young Engineers Exchange in Taipei

為促進東南亞國家的青年工程師更認識台灣及擴大台灣青年工程師國際交流，本學會青年工程師委員會於 107 年 3 月 15-18 日在台北舉行「2018 馬來西亞、香港、新加坡、汶萊與台灣青年工程師交流活動」，活動內容包括迎接晚會、論壇、工程參訪、餐會、拜會中國工程師學會與多方青年工程師意見交流、惜別宴與賦歸。本次來台訪

問的包括馬來西亞工程師學會 (Institution of Engineers Malaysia, IEM)、香港工程師學會 (Hong Kong Institution of Engineers, HKIE)、新加坡工程師學會 (Institution of Engineers Singapore, IES) 及汶萊工程師學會 (Pertubuhan Ukur Jurutera & Arkitek, PUJA) 之青年工程師代表，參訪活動順利成功。



▲邱琳濱理事長偕與會貴賓合影



▲拜會中工會舉辦討論會



3月16日上午在國立臺灣科技大學舉行「2018 馬來西亞 - 台灣青年工程師與學子對談論壇 (Malaysia-Taiwan Young Engineer Exchange Forum)」，由本學會青年工程師委員會莫仁維主任委員和馬來西亞工程師學會青年工程師委員會主任委員 Mr. Tan Zhi Howe 共同主持，楊亦東院長代表台科大和營建研究院出席。本學會邱琳濱理事長與中華民國工程技術顧問商業同業公會楊宗興理事長蒞會致詞。

本次論壇主題是「工程師推動社會進步與環境改善的角色與挑戰 (To emphasize engineers' role and challenge in building the world and seeking environmental improvement)」，透過兩個子題由馬來西亞代表與台灣青年工程師代表引言與討論，子題一為「土木工程師在全球、區域與本土的角色與責任 (Global, Regional and Local Trends, and roles of Civil Engineers)」，子題二為「青年工程師置身工程產業的成功關鍵 (Keys to Success in

Engineering Industry as a Young Engineer)」，藉由青年工程師交流分享由學校生活轉至工程師的身份與心境轉換，以及工程師為國家

| 時間            | 活動內容   |
|---------------|--|
| 08:30 - 09:00 | 集合報到<br>Arrival and Registration   |
| 09:00 - 09:20 | 來賓介紹、致詞、合影<br>Opening Remarks  |
| 09:20 - 09:40 | 引言一(台灣代表)<br>“Global, Regional, and Local Trends, and Roles of Civil Engineers – From Taiwan Perspective”    |
|               | 土木工程師在全球、區域、與本土的角色與責任-台灣的經驗  |
| 09:40 - 10:00 | 引言二(參訪團代表)<br>“Global, Regional, and Local Trends, and Roles of Civil Engineers – From Malaysia Perspective” |
|               | 土木工程師在全球、區域、與本土的角色與責任-馬來西亞的經驗  |
| 10:00 - 10:10 | 休息<br>Tea Break  |
| 10:10 - 10:30 | 引言三(台灣代表)<br>“Keys to Success in Engineering Industry as a Young Engineer”- Taiwan Speaker                   |
|               | 青年工程師置身工程產業的成功關鍵   |
| 10:30 - 10:50 | 引言四(參訪團代表)<br>“Keys to Success in Engineering Industry as a Young Engineer”- Malaysia Speaker                |
|               | 青年工程師置身工程產業的成功關鍵   |
| 10:50 - 11:50 | 對談交流<br>Open Panel Discussion  |
| 11:50 - 12:20 | 茶敘<br>Networking   |
| 12:20 - 12:30 | 結語<br>Closing Remarks  |

▲論壇議程



▲與會青年工程師代表合影



民生提供貢獻的兩個面向，讓雙方直接溝通互動，提升國內土木工程學生的自信，並搭接未來進一步合作的契機。參與學生包含本地與外籍生，來自台灣科技大學、台灣大學、

台北科技大學、交通大學、以及中央大學。活動氣氛融洽賓主盡歡，充分達成論壇的使命。下午則安排參訪淡海輕軌工程，由新北市政府捷運工程局和亞新顧問公司接待與協辦。

3月17日上午莫仁維主任委員率馬來西亞、香港、新加坡、汶萊青年工程師代表至本學會拜會，由張武訓秘書長和顧問公會吳定宇秘書長共同接待，座談會由莫仁維主任委員和 IEM 的 Mr. Tan 共同主持。4 個小時的座談和交誼活動有合照與互贈紀念牌和禮物、各青工會簡報各自學會與青工會的制度和活動和運作，並由與會青年工程師互相詢問、回答、探討、比較，既深入又激烈。與會青年工程師互相交流本次拜訪台灣心得，在經過與學生經驗論壇、淡海輕軌參觀、制度座談後的心得與展望建議，大家都從國際現狀及世界責任思考，熱烈討論後，建立後續共識作法，是令人動容的成果。

本次交流活動由中國工程師學會青年工程師委員會、中華民國工程技術顧問商業同業公會青年工程師委員會、財團法人臺灣營建研究院等單位共同主辦，由國立台灣科技大學協辦，活動順利成功。



▲會場研討情形



▲來台訪問的青年工程師



▲活動標誌